

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
JÓZSEF KIR. HERCEG-UTCA 1. TEL: 7-88

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA... 35.000 K
EGYES SZÁM ÁRA... 1.500 K

„Ökölcsapás a német nép arcába“ Oriási felháborodás Németországban a landaui ítélet miatt

Következményeiben messzeható lesz még az a felmentő ítélet, melyet a landaui francia hadbíróóság hozott egy francia hadnagy ügyében, ki egy német polgárt megszállott területen megölt, többet pedig megsebesített. A sokat hirdetett locarno-i békülékény szellemnek egyszerre vége lett és most a felháborodás vihára zug egész Németországban.

A landaui ítélet előzménye, hogy szeptember 20-án éjjel a francia megszállás alatt levő németországi Gernersheim községben egy mulatság alkalmával a kávéházba francia katonák is beállították s csakhamar szóváltásba kerültek a német polgárokkal. A vallomások a tényiás sikereit sehogys sem tudták tisztázni. A németek a franciákat vádolják, provokálással, ezek viszont a németeket, az azonban bizonyos, hogy a német polgárság feltétlenül nem hívta meg saját mulatságára a francia katonákat, ha ezek tehát erőszakosan és tolatkodólag meg nem jelennek, verekedésre nem került volna sor. A mulatság vége az lett, hogy egy Rousier nevű francia hadnagy revolvért rántva, egy német polgárt agyonlőtt, a másikat pedig súlyosan megsebesítette. A megszálló 32. francia hadtest törvényszéke Landauban a tegnapi főtárgyaláson felmentette a francia hadnagyot és minden katonatársát azzal az ürüggyel, hogy önvédelemből lőtt, viszont a hat német vádlottat hat hónaptól két esztendőig terjedő fogházbüntetésre ítélte a francia katonaság iránt tanusított tiszteletlen magatartás miatt.

Az igazságtalan ítélet egész Németországban óriási felháborodást keltett. Hösch párisi német nagykövet először hívtá fel Berthelot külügyminiszteri főtádkár figyelmét a landaui ítélet káros következményeire és több mint egy óra hosszat tanácskozott Berthelot-val. A német nagykövet kifejtette Berthelot előtt az egész német birodalomban keletkezett általános felháborodás jogosságát és rámutatott, hogy ez a hangulat csak ártalmára lehet az engesztelődés politikájának. Bejelentette azt is, hogy hogy ez csak az első lépés, amelyet a német kormány fog a német birodalmi kormány nevében Briand-nál a tiltakozás bejelentése.

A német sajtó felháborodása nem ismer határt. A jobboldali „Tägliche Rundschau“, amely Stresemann birodalmi külügyminiszter véleményét szokta megszólaltatni, hallatlan szeggyennek bélyegzi az ítéletet.

amely az egész francia igazságszolgáltatásra árnyékot vet s arra a következtetésre jut, hogy Rousier hadnagy felmentése ökölcsapás a német nép arcába és az egész világ

Debrecen város egy milliárdot ad a Dóczy intézet felépítéséhez

A református egyház a legnagyobb erőfeszítéseket teszi, hogy a Dóczy-intézetet kibővíthesse. Társadalmi és más uton próbálták a kibővítéshez szükséges tőkét összehozni, ez azonban még mindig nem sikerült. Az intézet kibővítésére pedig égetően sürgős szükség van, mert az ottani állapotok már szinte elviselhetetlenek.

Az egyház kérelmet intézett most Debrecen városához is, hogy szívesen segítségére az építkezésben, a mely hat milliárdba kerül. A beadványban hivatkoznak arra az évszázados kapcsolatra, mely az egyház és a város között fennáll. Megemlítik azt is, hogy a debreceni Szentits-intézet az államtól milliárdokat kapott. A református egyház nem lépett fel ilyen igényekkel, tehát más felekezet sem tarthatja sérelmesnek, ha a város a református egyházat ilyen alkalmából támogatja.

A londoni Rotschild bankház egy millió fontot ajánlott fel a fővárosi lakásépítő akcióra

Budapest, dec. 23. Báró Kornfeld Pál, a Hitelbank elnöke ma délután a londoni Rotschild-ház egyik tagjával megjelent dr. Sipőcz Jenő polgármesternél és közölte vele, hogy a londoni Rotschild-ház hajlandó a fővárosi lakásépítő-akcióra

egy millió fontot felajánlani. A polgármester kijelentette, hogy a főváros szívesen veszi az ajánlatot, de végleges állást ehen a kérdésben csak a többi ajánlattevők figyelembevételé után tehet.

Petícióval támadák meg Héjjas Iván mandátumát

A kunszentmiklósi választók körében még nemült el az izgalom, a mely a választás eredménye miatt keletkezett. A kerület választópolgársága körében most gyűjtik az aláírásokat, hogy petícióval támadják meg Héjjas Iván mandátumát.

Ha a petíciót benyújtják, a közgazgatási bíróságnak módjában lesz

megállapítani, hogy a jegyzőkönyv elvesztése miképpen befolyásolja a választás eredményét és mérlegelheti azt is, hogy Kelemen Kornél visszalépése szabályszerű időben történt-e.

A kormány és a hatóságok Héjjas Iván mandátumának ügyébe természetesen nem avatkoznak bele. A

méltán fogja vádolni Franciaországot, hogy nem akarja a békét. Hajmeresztő, hogy a megszállott területen a német polgárok élete a francia katonai bírák szemében annyit sem ér, mint egy lyukas moogyoró és hogy a francia haditörvényszékek egyszerűen felrughatják Briand békepolitikáját.

Berlini jelentés szerint a landaui ítélet miatt feszült viszony keletkezett Francia és Németország között. — A berlini francia nagykövét jelentést tett a német külügyminiszter felszólalásáról és a német nép hangulatáról Párisban.

ja. Ezt annál is inkább megteheti, mert hiszen a város egyik fenntartója az intézetnek.

A jog- és pénzügyi bizottság ülésén dr. Csűrös Ferenc közmvélekedési tanácsnok meglepetésszerű javaslatot tett, amennyiben azt indítványozta, hogy évenként 50 millió támogatást adjanak 300 millió korona határig.

Balogh István ezzel szemben azt a javaslatot tette, hogy a város adjon legalább egy milliárdot. Indítványát hosszabb beszédben indokolta meg.

Dr. Vargha Elemér elnök szavazásra tette fel a kérdést, melynek során a tanácsi javaslatot hét szóval hat ellenében elvetették és Balogh István indítványára megszávták az egy milliárdos segítséget.

Ennél jobb helyre nem igen teheti a város a közönség pénzét.

választójogi törvény értelmében ugyanis a mandátum megsemmisítése csak két módon lehetséges: vagy a képviselőház állandó igazoló bizottsága nem igazolja a mandátumot és átteszi az ügyet a közigazgatási bírósághoz, vagy petíció révén kerül a közigazgatási bíróság elé. — Ebbe az ügybe senki más bele nem avatkozhat, mert a választójogi törvény határozottan megjelöli azokat a szerveket, amelyeket a felülbírási jog megillet.

Szó volt arról is, hogy Kunszentmiklósról egy monstre küldöttség fog jönni Bethlen István gróf miniszterelnökhöz. Ennek a küldöttségnek a tervét azonban eljelték, — mert a miniszterelnök a küldöttséget előreláthatóan nem fogadná. A miniszterelnök ugyanis, a hozzá közel álló helyről nyert értesülésünk szerint a mandátumok elbírálására csak a törvényben megállapított szerveket tartja hivatottaknak. A petíciós kérvény előreláthatóan a karácsonyi ünnepek után készül el és rövidesen sor kerül annak benyújtására.

Bethlen miniszterelnök lemond a szécsonyi mandátumáról

A pesti lapok munkatársai az egységes pártban föltétlen hiteles forrásból azt az értesülést szerették, hogy a miniszterelnök már döntött is kettős mandátumának kérdésében és a debreceni mandátumot fogja megtartani, míg a szécsonyi mandátumról lemond. Szécsonyban olyan férfit jelöltet, aki bizalmának legnagyobb mértékben letéteményese. Ez a férfi báró Perényi Zsigmond, aki Szécsonyban az egységes párt hivatalos jelöltje lesz és akit mint Bethlen bizalmas hívét és barátját, minden valószínűség szerint egyhangulag fognak Szécsonyban megválasztani.

Házat vesz a város a hatósági munkaközveleltő számára

Közismertek azok az állapotok, a melyek az állami munkaközveleltő szük helyiségei miatt uralkodnak. Hosszu vizsgálat és megfigyelés eredményeképpen Koós államtádkár kérte a várost, hogy megfelelő hajlékról gondoskodjék a hivatal számára, mely így nem képes hivatalát teljesíteni. Már készítették is tervzetet és költségvetést arra, — hogy ott, ahol most van, fognak építkezni.

A munkálatok 700 millióba kerültek volna, ezért dr. Magoss György polgármester javaslatára megbizták dr. Csűrös Ferenc tanácsnokot és Borsos József műszaki tanácsost, hogy nézenek inkább kész házat alkalmas helyen, mert így sokkal kevesebbe kerülne a hivatal áthelyezése.

A megbizott tanácsnokok találta is megfelelő házat, amelynek megvételére most a tanács felhatalmazást kér a közgyűléstől.

Felhívás Debrecen dalosaihoz

1927. január 1-én kezdi meg működését
a Debreceni Nagy Vegyeskar

Ez a kórus monumentalis zenei alkotások interpretálását és nagy magyar szerzőknek a mai magyar sorsot sirató s a szebb jövőben való törhetetlen hitet erősítő, művészi tökéletességű műveinek előadását tűzte ki célul, amennyire nem érinti programjával a meglévő énekkarok művészi anyagát, annyira távol áll attól, hogy bármelyik énekkar önállóságát befolyásolja. Sem a megszentelt templomeszernokok ihletett énekeinek, sem a társadalom különböző rétegeiben dolgozó lelkes dalosoknak működését nem bénítja meg.

A nagy kórusához szükséges 150—200 énekest nem fogjuk toborozni, senkit rá nem beszélünk, de minden alkalmas énekest boldog örömmel fogadunk. Mindenkinél jönni kell: az egyháziaknak a különböző oltároktól, a világiaknak a különböző dalos egyesületektől ahhoz a nagy és szent tűzhöz, melyet meggyújtunk s majd együtt élesztünk, hogy áldott melegénel engedjen fel a lelkek dermedt fagya s hogy szálljon el felőlünk a sűrű köd — melytől nem tudtunk egymás szemébe nézni s nem találtuk meg egymást testvéri jobbát már annyi idő óta.

Dalostestvérek! Aki ingadozik s míg e sorokat olvassa már is keresi a távolmaradhatás ürügyeit, az menjen fel templomának tornyába s nézzen kelet felé: szabad szemmel átláthat országunk területéről lefektetett ősi földjeinkre. Mindegyik templom, akár kereszt van rajta, akár csillag, egyformán megmutatja, amit alulról a porból nem lehet látni: a szegyenhatárokat, honnan a rabharangok panaszkodó zúgását hordozza felénk a szél...

Ha ez a látvány nem remegteti meg lelkét: akkor ne is közelítsen felénk, mert céljainkat felfogni nem lesz képes soha.

Aki azt kérde, hogy miért egy énekkar s miért éppen ez az énekkar az, amely sikerrel működhetik az egység megteremtésén s a társadalmi béke helyreállításán, az gondoljon arra, hogy több mint száz honleány hozza ide nemes idealizmusát s közel száz férfi hozza hitét, energiáját és pedig különböző felekezetekből, s külön-külön munkálkodó, egymástól eddig elzárt társadalmi osztályokból s e sereg át lesz itatva a legnagyobb zenei lángelmék örökéletű műveinek lélekmesztő hatásától.

A kórus tagjainak nem lesz semmiféle anyagi kötelezettsége. Ugyanis a Zenekedvelő Kör az el-

női tanács határozatából, az alapszabályoknak megfelelően — úgy anyagi, mint erkölcsi tekintetben támogatja a vegyeskart. A belépők csak arra kötelezik magukat, hogy 7 hónapig tagok maradnak s a próbákra pontosan eljárnak. A hét hónap után aztán maguk döntenek együttmaradásuk felől.

A mostani megalakulás tehát átmeneti jellegű. A végleges 1927. évi június hónapban lesz.

A nagy kórus karnagyául a Zeneiskola magas képzettségű új zene

szerzés tanárát, Szabó Emilt kértük fel, aki karnagyi kiképzését az Orsz. Zeneműv. főiskolán nyerte.

A szólamok és szólók tanításánál ezideig Hoór Tempis Erzsébet ének művésznő, Forray István zeneiskolai tanár, Kollwenz Rezső áll. főreáliskolai tanár, Szabó Lajos ének vezér és Bakk Béla áll. tan. karnagyok ígérték meg közreműködésüket.

Hetenként egy alkalommal lesz tanulás, illetve összpóba, két órán keresztül.

Jelentkezni december hó végéig lehet a városi Zeneiskola igazgatójánál.

Dalostestvéri üdvözléssel és szeretettel:

Az Intézőség.

Modern nagy tolólétrát kap a tűzoltóság

A jog- és pénzügyi bizottság tegnap tartott ülésén dr. Vass Károly tanácsnoknak a debreceni tűzek történetéről tartott előadásának meghallgatása után úgy határozott, hogy a tűzoltóság számára modern tolólétrát szerez be. A készülék 800 millióba kerül, de megéri ezt az árat, mert a legmagasabb épületek is gyorsan és könnyen megközelíthetők

tűz esetén. Hogy erre milyen szükség van, mutatja az a legutóbbi tűz, mely a Bika tetőzetén támadt s ahol a mostani tolólétra bizony csődöt mondott.

A beszerezni szándékolt modern létrát csak Németországban gyártják, ezért most csak elvi határozatot hoztak és kiírják a versenytárgyalást.

A debreceni kulturtartomány főnöke dr. Tóth István h. államtitkár

Törvényjavaslat az új intézményről

Budapestről jelentik: Köztudomás szerint Klebelsberg kultuszminiszter már hosszabb idő óta foglalkozik a közoktatásiügyi igazgatás decentralizálásának tervével, amelyet akként akar végrehajtani, hogy egyetemi székhelyekkel négy kulturtartományra osztja az országot. Az északi tartomány székhelye Debrecen, a déli Pécs, a keleti Szeged, a nyugati pedig Budapest lesz.

Minden kulturtartomány élére a kultuszminiszter egy-egy helyettese kerül államtitkári rangban. Az elhunyt Tóth Lajos került volna az északi (debreceni) és a mostani választások alkalmával képviselővé megválasztott Pogány Frigyes a keleti (szegedi) kulturtartomány élére. Tóth Lajos államtitkár állását a régi hatáskörrel nem töltik be.

Gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszter közölte a minisztérium vezetőbizottságával, hogy január hó folyamán be akarja fejezni a négy kulturtartomány megszervezésének előkészítési munkálatait.

Ez nemcsak a felsőiskolai oktatás

felügyeletének decentralizálását jelenti, mert a négy kulturtartomány hatáskörébe kerül a középiskolai és népoktatás igazgatása és felügyelete, valamint az ifjúsági testnevelés is.

Az eddigi tervek szerint a decentralizálás nem ró új terheket a kultuszfőcára, mert a kulturtartományok igazgatásához a központi igazgatástól felszabaduló, valamint a tanfelügyelőségeknél és tankerületi igazgatóságoknál feleslegessé váló közalkalmazottakat osztják be.

A négy kulturtartomány főnökeiül a következőket szemelték ki: Nyugati kulturtartomány (Budapest székhellyel): dr. Schwöder Ervin h. államtitkár;

északi kulturtartomány (Debrecen székhellyel): dr. Tóth István h. államtitkár, aki ezidőszerezt a protestáns ügyek referense a minisztériumban;

keleti kulturtartomány (Szeged székhellyel): dr. Nagy Árpád miniszteri tanácsos, aki ezidőszerezt még mint az elhunyt Tóth Lajos államtitkár helyettese vezeti a mi-

nisztérium egyetemi ügyosztályát; déli kulturtartomány (Pécs székhellyel): Dulovics Árpád miniszteri tanácsos, aki most a kereskedelmi és polgári iskolák ügyeinek referense a minisztériumban.

Gróf Klebelsberg Kuno miniszter Szeged, Debrecen és Pécs város vezetőivel már a kulturtartományi főnökségek megfelelő elhelyezéséről is tárgyalt. — Szeged városa az adó- és illetékkiszabási hivatal számára épített és időközben e célra feleslegessé vált székházat ajánlotta fel. — Debrecenben egyelőre az egyetemi és teológiai épületekben kap helyet a kulturtartományi főnökség, de már most gondoskodnak kényelmesebb elhelyezésről.

Az új intézményről törvényjavaslatot terjeszt a kultuszminiszter az országgyűlés elé.

A törvényjavaslat fontosabb rendelkezései a következők:

A négy kulturtartomány főnökei teljes hatáskörrel veszik át az egyetemi, egyéb felsőiskolai, középiskolai, elemi népoktatás, népnevelés, mezőgazdasági és egyéb szakoktatás, testnevelés, levéltartás, muzeális, előadó és képzőművészeti ügyek igazgatását.

A tankerületi főigazgatóságok, tanfelügyelőségek és a különböző szakfelügyelőségek megszűnnek, illetve a törvényjavaslat ezeket a kulturtartományokba olvasztja be.

Félmilliárdot sikkasztott egy budapesti végrehajtó

Budapestről jelentik: Rendkívül nagy izgalmat és feltűnést keltett tegnap a központi járásbírósgon Sinkó Adorján ismertnevű végrehajtó eltűnése. Sinkó négy nappal ezelőtt minden bejelentés nélkül elmaradt hivatalából s miután három nappal nem jelentkezett, felesége lakásán keresték s ekkor kiderült, hogy nyomtalanul eltűnt Budapestről.

Felettesei rosszat sejtve, vizsgálatot indítottak Sinkó ügyében és sulyos szabálytalanságok nyomára jöttek rá.

Sinkó az utóbbi időben autót tartott magának s egy rendkívül szép és elegáns nővel látták mindenütt. Sinkó közel 500 millió koronát fordított a maga céljaira a rábizott pénzekből.

Két ügyvéd ma feljelentést tett Sinkó ellen. — Ugy tudják, hogy Sinkóval együtt eltűnt az a nő is, akivel állandóan együtt volt.

Eddig összesen nyolc feljelentés érkezett Sinkó ellen a főkapitányságra dr. Schreiber Dániel rendőrkapitányhoz.

A budapesti kir. törvényszék vizsgálóbírája ma délután elfogató parancsot adott ki Sinkó Adorján ellen.

Budapestről telefonálta tudósítónk: Tegnap este megjelent a főkapitányságon a budapesti svájci konzulátus tisztviselője és elmondta, hogy a lapok révén figyelmes lett a megszökött adóvégrehajtó nevére. Sinkó Adorján, a félmilliárdal megszökött adóvégrehajtó pár nappal ezelőtt megjelent a svájci konzulátuson s elmondta, hogy Svájcban tüdőbeteg édesanyját akarja meglátogatni és vizumot kért. Mivel a dolog teljesen rendesnek látszott, kiadták részére a vizumot. A konzulátusi tisztviselő bejelentése révén valószínűnek látszik, hogy Sinkó Adorján Svájc felé vette útját. A budapesti főkapitányság azonnal táviratiig kérte a svájci rendőrségtől Sinkó le-tartóztatását.

MEINL KÁVÉ

I. számú keverék
reggeli kávé, igen kiadós,
sűrű, háztartási keverék

¼ kg. K 32.000

Meinl Gyula rt.

Debrecen, Ferenc József-ut 59.

Élőhalcsarnok

Hal és vadkereskedés

Arusit: édesvízi élőhalat,
tengeri halkülönlegességet
és mindennemű lőtt vadat
DEBRECEN, CSAPO UTCA 37.
Telefon 7—86.

Női kabátok

szőrme bundák
estélyi és szövet ruhák

leszállított árban kaphatók nagy választékban

Barta Ferencné női divatbázisban
Debrecen, Plac-u. 55. (Hungária kávéház mellett.)

Karácsonytádra

Miért mondanám a szemedbe
S miért is írnam meg neked,
Hogy szeretlek s lelkembe vésvé
Nincsen más, csak a Te neved.

Miért mondanám, — eldadogva, —
E szócskát, míg meg nem unod:
Hogy szeretlek, — bár ajkam néma, —
Azt úgyis nagyon jól tudod.

MÉDIUS.

A városnak 25,000 pengővel kevesebb vízdíj bevétele lesz

A jog- és pénzügyi bizottság foglalkozott a vízdíjaknak pengőben való megállapításával. A fogyasztók, illetve a széles néprétegek számára jelentéktelen kis felfelé kerekítést alkalmaznak, mely ezer liternél talán 1 fillért tesz ki, míg a nagyfogyasztóknak, ipari, kultur- és közintézményeknek a vízdíját leszállították, úgy, hogy végeredményben a városi házipénztár bevétele 25.000 pengővel kevesebb lesz, mint volt.

Hidegre fordult az idő

A meteorológiai intézet igen hideg időt jósol kisebb havazással

Tegnap egészen váratlanul esikorgó hidegre fordult az idő. Míg a nappali órákban még teljes szélesend volt, este fagyos szelek teték még hidegebbé az időjárást. — *Nyolc-kilenc Celsius fokra süllyedt a hőmérő a mínus alá.*

Az egész országban hasonlóan hideg az időjárás, sőt a Meteorológiai Intézet azt jelenti, hogy keleti szelekkel igen hideg idő várható, kisebb havazásokkal.

Késnek a vonatok

Az erős szél miatt a vonatok is némi késéssel közlekedtek tegnap. Az esti 6 órás pesti gyors 60 percet, a 10 órás 40 percet késelt.

A Mohai Agnes forrás

minden modern háztartás hygienikus ivóvize, amely úgy magába, mint borra keverve egyaránt evezhető.

Kapható: minden jobb fűszerüzletben és vendéglőben.

Főlerakát: Debrecen és vidéke részlete nagyban és kicsinyben:

Kontsek Gőze
K. r. t.

Hogyan várja a közönség a pengőt

Nyilatkozik a kereskedő, a vevő, a soffőr, a konfiskációs, a favágó

Peng majd a pengő, csak nem az én zsebemben. Ezt egy öreg favágó mondta, mikor megkérdeztük, hogy mit vár a pengőtől.

December 27-én lesz a pengő premierje. Sok izgalom és sok reményesség előzi meg az új magyar érték-mérő közeledtét. Annyi mindent fűznek az új ropogós bankjegyekhez, szépen csengő ércdarabokhoz, hogy ha a várt dolgoknak csak tízedrésze is valóra válik: boldogabb napok következnek.

Aligha fognak majd 32 pengőt egy pár cipőért elkérni, 25 pengőt egyetlen árva kalapért, mint eddig — magyarázza harsányan egy ur a kávéházban.

Pohár sörért se fognak sokáig 40 fillért felszámítani. — replikázik egy másik ur.

— Eddig koronákban voltam szegény, ezentul fillérekben leszek az. — állapítja meg rezignáltan egy fiatalember.

A konfiskációs pesszimistákusan nyilatkozik: Eddig nem igen nézték, hogy 20, vagy 30 kámpót adnak-e, de a pengőt, azt megnézik majd.

V. M. soffőr: Amíg a papirkorona tart, a taxaméter számát ötezerrel szorozzuk. Most majd más számmal fogunk szorozni. Ennyi az egész.

Egy kereskedő: Mesebeszéd az, hogy emelni akarjuk az árakat. Ellenkezőleg, mi eddig is minden tölünk telhetőt megtettünk, hogy olcsóbbodjon az élet. Mi a pengőtől a közönség vásárlókedvének fellendülését várjuk. Minket köt az adó és köt a vám. A magunk számára a legminimálisabb hasznot számítjuk fel. Elvégre nekünk is élni kell.

Egy másik kereskedő, aki bazár-áruval kereskedik, nevetve mondja el kérdéskérdésünkre: Nekem a pengőből külön, nem remélt hasznom van. Már évek óta hevert a raktáramban több száz aprópénzes erszény. Teljesen kimentek a divatból. De most megszűnnek bővülni. Még életbe sem lépett a pengő, — máris veszik.

Egy villamoskalauz: Még ráér az ur engem macerálni. Éppen eleget macerálnak már két hete a főbb-valóim, hogy megtanuljam a pengővel való bánásmódot. Csak lenne már itt az a pengő.

A Nemzeti Bank debreceni fiókjának asztalán már ott fekszenek halomszám-

ra, szép hadirendben az új bankjegyek. Az érepenz apró zsákokban várakozik, hogy megindulhasson hódító körutjára. A Nemzeti Bank már kiosztotta a debreceni bankoknak a szükséges pengőmennyiséget. Talán innen van az, hogy bár még nem került forgalomba a pengő, igen sokáig láttunk már egy pengős érepenzt. Mint valami titkos kincset mutogatni.

Sándor bácsi, az Arany Bika kávéház főpincére, nevetve mondja el, hogy az 6 aprópénziskájából időközben tölténytáska lett. Valamelyik rokona használta. Most a pengő hírére visszakerete. — Aztán nem lesz nehéz újra egy-

kapásra kiszedni a visszajáró aprópénzt?
— Dehogyan lesz nehéz, az illyesmi a főpincér vérében van, erre születni kell.

A dohánynagyüzsdében örömmel várják a pengőt. Elsősorban a pénztároskisasszony örül neki. Volt olyan nap, hogy 200 millió volt a forgalom. Nem győzték számolni a pénzt.

A dohányneműek pengőtarifa egyelőre pontos átszámítása a koronatarifának. Így aztán igen sok a törtszám.

Egy „Magyarka” cigaretta például 1.2 fillér. Ugy hirdlik, hogy a dohányjövődék lefelé egészíti ki a törtszámokat. Ugy mondják, hogy sok zavart fog okozni, különösen kis törtszámok számára a kétféle pénz s így a kétféle számítás. Ennek ugy veszi elejét a dohányjövődék, hogy részletes árjegyzéket ad ki, minden kistüzsdés számára.

Könyvedikáció a debreceni katonák hősiességéről

József főherceg tiszteletpéldányt küldött könyvéből Debrecen polgármesterének

A napokban jelent meg József királyi herceg könyve a „Világháború, ahogyan azt én láttam” cím alatt.

Debrecen külön kitüntetés érte a könyvvel kapcsolatban. Az illusztris író a város közönségét tisztelte meg elsősorban akkor, midőn dr. Magoss György polgármesternek küldött tiszteletpéldányt dedikációval látta el, — mely így hangzik:

„Igaz tiszteletem jelül küldöm e könyvet azon város polgármesterének, melynek összes hadképes fia olyan halhatatlan dicsőséggel és hazafisággal küzdötték vezetősem alatt, hogy nevük-

nek minden magyar szívben tovább kell élnie nemzedékről nemzedékre s mint a bibliai szivároányoknak, kell világítania egy újabb és boldogabb ezredében át!

Debrecen fiainak szerető hadvezére:

József.

József főherceg tudvalevően a debreceni 39-esek és 3-as honvédek fölött is parancsnokolt a világháborúban, előbb mint hadtestparancsnok, később mint hadseregparancsnok. József főherceg könyve éppen ezért itt Debrecenben is nagy érdeklődésre tarthat számot.

A gyermekeket az angyalok őrzik

Három asszony szénegz mérgezését szenvedett, egy hálónapos csecsemőnek semmi baja sem történt

Budapestről jelentik: A Szaboles utca 1/b számú házból tegnap reggel három asszony mérgezését jelentette telefonon az ottani ügyeletes rendőrszolgálat. A mentők természetesen azonnal kimentek a helyszínre. Az egyik egy szoba-konyhás, harmadik emeleti lakásban három eszméletlen asszonyt találtak a padlón.

Öt heverték egymásba fogódzva. Az egyik megvetett ágyból gyermek-sírás hangzik. A mentők az ágyhoz léptek, ahol a vánkosokba bebugyolálva hat hónapos csecsemőt találtak. Az addig síró kis gyermek az embereket meglátva, vidáman szót-

lárta karjait, nevetve gögicselt: az egyetlen lény a szobában, akinek nem ártott meg a szénegz.

A három asszonyról rövidesen megállapították, hogy Taisz Józsefné, Balla Ferencné és Kreits Otília. Mindhárman szegénysorsú asszonyok, kik mosással foglalkoztak. — Este erősen befűtöttek a nagy hideg miatt a kályhába, melynek csőve kicserélt és a kiömlő szénegz megmérgezte a három asszonyt, míg Balla-né csecsemőjének csodálatosképpen nem lett semmi baja. A három asszonyt beszállították a kórházba. — Állapotuk súlyos.

Nyolc milliót sikkasztott egy hirdetési ügynök

Nagyszabású sikkasztást követett el a Nemzeti Könyv- és Lapkiadé Rt. kárára Staffel János volt hirdetési ügynök. A cég részére Staffel János hirdetések gyűjtött, a díjakat előre felvette a felektől. — Ilyen módon mintegy 8 millió koronát szedett össze s azután megszökött Debrecenből. — A károsult cég a sikkasztó ügynököt feljelentette a rendőrségen, ahol a nyomozást megindították. Alapos gyans merült fel, hogy Staffel János Budapestre szökött s ezért a debreceni rendőrkapitányság táviratilag kérte a fővárosi főkapitányságot le tartóztatás céljából.

Alföldi Pince vendéglőben
szombaton
hurkaestély. Jazz-band
Parkettázott külön teremben
T á n c.

Karácsonyi déligyümölcs vásár! Szalocsi utca
nagyon sok mindenféle déligyümölcs, Karácsonyi és más cukorok, rakomány, fűszer és gyarmatarak nagyban és kicsinyben. Karácsonyi díszek.
Csapó-utca 21. pince üzletben.

Karácsonyi istentiszteletek

A ref. templomokban

Karácsony első napján

Istentiszteleti rend a ref. templomokban a következők:

Nagytemplomban délelőtt 9 órakor prédikál dr. Baltazár Dezső, ágendázik dr. Révész Imre. Énekel a Templomegyesület vegyeskara.

Nagytemplomban délután 5 órakor prédikál Nemesik Endre.

Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Baja Mihály, ágendázik Madar Zoltán.

Kossuth uccai templomban délután 3 órakor Tóbiás József.

Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Kolozsvári Kiss László, ágendázik Kovács Pál.

Árpádtéri templomban délután 2 órakor prédikál Király Kálmán.

Ispotályi templomban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, ágendázik Nagy Sándor.

Ispotályi templomban délután 3 órakor prédikál Petneházy Gyula.

Homokkertben délelőtt 10 órakor prédikál és urvacsorát oszt dr. Erdős Károly. Délután 3 órakor prédikál Kálmándy Bertalan.

Szegényházban délelőtt 10 órakor prédikál és urvacsorát oszt Márki Kálmán.

Augusztai szanatóriumban délelőtt 9 órakor prédikál dr. Dancsházy Sándor.

Köszélyszegen prédikál és urvacsorát oszt Konrad Zoltán.

Fanesikán prédikál és urvacsorát oszt Vajda László.

Maeson prédikál és urvacsorát oszt Hegedüs Kálmán.

Hegyesen és Elepen prédikál és urvacsorát oszt Papp Imre.

Halápon prédikál és urvacsorát oszt Kántor József.

Ondód—Kádár-dűlőn prédikál és urvacsorát oszt Halász András.

Szepesen prédikál és urvacsorát oszt Bagdy Dániel.

Pallagon prédikál és urvacsorát oszt Uray Sándor.

Belsőhat és Ohat-Telekházán prédikál és urvacsorát oszt Siposs Imre.

Karácsony másodnapján

Nagytemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Tóbiás József, 11 órakor dr. Révész Imre.

Nagytemplomban délután 5 órakor prédikál Király Kálmán.

Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Petneházy Gyula.

Kossuth uccai templomban délután 5 órakor prédikál Nemesik Endre.

Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Kálmándy Bertalan.

Árpádtéri templomban délután 2 órakor prédikál Petneházy Gyula.

Ispotályi templomban délelőtt 10 órakor prédikál Király Kálmán.

Ispotályi templomban délután 3 órakor prédikál Tóbiás József.

Homokkertben délelőtt 10 órakor prédikál Nemesik Endre. Délután 3 órakor prédikál Kálmándy Bertalan.

Nyilastelepen délelőtt 10 órakor prédikál Peleskey Sándor, ágendázik Baja Mihály.

Csapókerthben délelőtt 10 órakor prédikál Kolozsvári Kiss László, ágendázik Kovács Pál.

Ondód—Vedresdűlő prédikál Halász András.

Bánkon prédikál Madar Zoltán.

Nagycsereén prédikál Nagy Sándor.

Pucon prédikál Márki Kálmán.

Ebesen prédikál Kántor József. Nyulas barak délelőtt 10 órakor prédikál Uray Sándor.

A kath. templomokban

Ma éjjel 12 órakor éjféli szentmise, pontifikálja dr. Lindemberger János apostoli kormányzói helynök, prépost-plébános, a lelkesi kar asszisztenciája mellett.

Karácsony első napján reggel 6 órakor pásztorok miséje. Szentmisék fél 7, fél 8, 8, fél 9, 11, háromnegyed 12, fél 1 órakor. Délelőtt 10 órakor nagymisét pontifikál és utána szentbeszédet mond dr. Lindemberger János prépost-plébános. Misa alatt a *Szt. László vegyeskar Kemptner* karácsonyi miséjét adja elő. A szőlőrészeket *Soltészné* Gulmán Margit, *Kiss Béla*, *Takácsy Dénes* éneklék.

A háromnegyed 12 órai mise alatt *Takácsy Dénes* káplán énekel. Délután egynegyed 4 órakor ünnepélyes vacsernye.

Karácsony másodnapján szokott vasárnapi miserend.

Az evang. templomban

A szentestén délután 5 órakor istentisztelet.

Ünnep első napján délelőtt 10 órakor istentisztelet és urvacSORA osztás. Végzi Farkas Győző. Délután 5 órakor ima.

Ünnep másodnapján délelőtt 10 órakor prédikál Labossa Lajos. UrvacsORÁT oszt a lelkes. Offertorium. — (A templom fűtve.)

A „Debreceni Szemle” ügye a jog és pénzügyi bizottság előtt

Dr. Hankiss János és dr. Milleker Rezső egyetemi tanárok kérelmet intéztek a városhoz, hogy a szerkesztésükben meginduló „Debreceni Szemle” című tudományos folyóiratot támogassák, még pedig olyképpen, hogy évenként 40 iv előállítási költségét vállalja a város, vagy pedig öt éven keresztül évi 40—50 millió pénzügyi támogatást kérnek.

A jog- és pénzügyi bizottság tegnap foglalkozott az ügyvel és dr. Csűrös Ferenc tanácsnok évi 3800 pengő segélyre tett javaslatot, amivel szemben kötelesek volnának a lapot a város nyomdájában kiadni.

Markovics, Freund és Sz. Kun Béla dr. bizottsági tagok felszólalása után úgy határozták el, hogy az ügyet egyelőre leveszik a napirendről, hogy tisztázzák, vajjon a lap csak a bölcsészeti fakultás kiadására lesz-e vagy az egyetem adja ki.

Beállott a hideg idő, megnyiták a jégpályák

Pénteken a nagyerdei DTE pályát, szombaton a DKASE pályát nyitják meg

Beköszöntött a hideg idő, fagyos szél süvít végig Debrecen utcáin, fázó emberek kezüket dörzsölgetve sietnek dolguk után. A hidegnek azonban vannak örömei is és a sportemberek, akiknek tavaly alig volt részük a téli sportok örömeiben, az idén örülnek a hideg idő beálltának, mert így kiélvezhetik kedvenc sportjukat, a koresolyázást. A jégszezon felkészülve várják a jégpályával rendelkező sportegyesületek.

Bent a városban a DKASE agilis vezetősége, élén Somossy László kormányfőtanácsossal, áldozatot nem kímélve teremtette meg a Piac utca 9. szám alatti jégpályát. A pálya falaját betonozták és így most már teljesen kifogástalan lesz. A DKASE-pálya melegedővel, mosdóval, toilettel, villanyvilágítással

szombaton délután 3 órakor nyitják meg a katonazene hangjai mellett. A jégpálya 8—10-ig és 2—10-ig lesz nyitva.

Pénteken délután nyitják meg a nagyerdei DTE jégpálya is. A pálya területét megnagyobbították és már kitűnő jég várja a koresolya-sport híveit. A Nagyerdőn átépítették a melegedőt is, úgy hogy a tükörsíma, hatalmas területű jégpálya bizonyára sok sportkedvelőt fog a Nagyerdőre is kivonzani. A nagyerdei jégpályára a villanyosokon árusítanak villanyos-jeggyel kombinált olcsó jegyeket.

Holnap tehát megindul az élet a jégpályákon és a koresolyázók tömege a hideggel dacolva, kipirult arccal fog hódolni a koresolyázás örömeinek.

Karácsony Erdélyben

Kis szobám ablakából sokáig nézegetem a magasban szálló, szürke fellegetőszéllyeket, melyek vad iramban, a szelek sebes szárnyán rohannak messze-messze keletre... Sokáig követem őket utjukban, míg egyszer azon veszem magam észre, hogy ott-hon vagyok. Otthon, az én édes kis székely falumban.

A népes község házaeszkáinak muskális ablakából csupa derűs, mosolygó, vidám tekintetek fogadnak. A háztenger közepéből büszkén, dacosan emelkedik ki karsu templomunk hófehér tornya. A befagyott sebes patak csillogó jégén kipirult arcú gyermekek csuszálnak a meredek hegyoldal lejtőjén gyalog- és talp-szánok suhannak alá...

Harangoznak... A templom nagyharangja mély, basszus hangon, fájdalmasan kong, melynek mélyes panaszja, a többi kisharang hangjával együtt, egy misztikus akkordba olvad egybe.

Az emberek épp most jönnek haza a fázós, nehéz napi munkából. A fáradt, görnyedt lépteiket egy hájos, kedves, régi dal üdíti föl, melynek pattogó ritmusai friss, életerős vért kergetnek a lankadó ereibe. A dal mind-mind közelebb hangzik.

Már látom mindeniket. Elöl az ősz Áron bácsi. Hófehér haja göndör fürtökben esüng alá, melyet kacskásan kipödrött bajusza egészít ki. — Vállja kissé görnyedt, de nem az időtől, hanem egy hatalmas karácsonyfától, melyet a *Kokozásból* hoz hazafele. Egymásután lépnek elő, hasonló teherrel rakottan társai, mind-megannyi mozgó, eleven ordó.

A nótá elhangzott. Mindenik siet

haza, családja körébe. Míg anyjuk megfűti a borjas tehenet, addig a galambducsos kapu előtt lopakodva leselkednek, nehogy a gyerekek észrevégyék a frissen vágott, haragoszöld fenyőfát.

... Késő éjjel, mikor a misztikus esőnd nyugalmát imitt-amott felhangzó kutyugatás zavarja csak: kerülő utakon, kertek alatt, sötétbe burkolt alakok, óvatos léptekkel közelednek a cinterem felé. Mindenik siet. Alig érnek oda, gyorsan elnyeli őket a sötétség, hol halotti esőndben csak a szívek hangos dobbanása jelzi, hogy itt még élők társasága gyűlt egybe.

A kisérletes éjszakán, egymásra borult, bus magyarok: könnyes, fátyolozott szemmel várják az új *Messias* eljövételét. Szállnak a sóhajok, esodát várnak. Régi, boldog idők: egymásután jelennek meg, amikor Áron bácsi fátyolozott hangja megtöri a esőndet. Beszél, beszél... Az imára kulesolt kezek, a hangtalan, mozgó ajkak: lesik, várják a vigasztaló szót és nincs közöttük egy se, ki kételkednék annak eljövételében.

Mikor így lopva, titokban, a lelkek súlyos terhén könnyítettek, egyenként, úgy ahogy jöttek, oszlanak szét. Csak otthon, a kis házikó rejtett zugában eszmélnék arra, hogy az álmok országja újra gazdagodott. A sima, büszkén dacos homlok újabb redőt kapott, mely mélyen befészkelve, szüntelen szántja azt. — Vad, keserű érzés tombol a lelkekben s már-már erőt vesz az érzékeny szíveken.

...Még egy kis türelem, már nem sokáig vártok. *Szent Karácsony estén eljön az új Messias, hogy a rablancok lehulljanak, a sebek begyógyuljanak, a könnyek megszüntjenek, a szívek fölmelegedjenek a várva-várt közös, szent érzésben: a régi, nagy, boldog Magyarország megszületésében.*

Kovács József,
áll. isk. igazgató.

Egy ügyvéd rejtélyes halála Budapesten

Budapest, dec. 23. Dr. Riegel Antal 51 éves kapuvári ügyvéd a Bristol-szállóban hirtelen rosszul lett és összeesett. — Mire a mentők megérkeztek, meghalt. — A rendőri boncolás fogja megállapítani, hogy mi okozta halálát.

Mindenkinek érdeke, hogy szükségletét

Petrik Károly és Társa

rőfős és rövidáru üzletében, SZENT ANNA-u. 5. szerezze be.

1 pár jóminőségű gyerek harisnya	5.000 K-tól
1 pár angol melírt női harisnya	12.000 „
1 drb selyem nyakkendő	27.000 „
1 drb sifon zsebkendő	5.000 „
1 drb férfi swetter	125.000 „

Ruhaszövetek, selymek, bársonyok

mindennemű mosóáru nagy választékban.

Maradékok rendkívül olcsó ában

Szilid, szabott árak.

A NAP HIREI

— Karácsonyi vallásos-estély. — Folyó hó 24-én, a nagy ünnep előestéjén délután 5 (öt) órakor vallásos-estély lesz az Ispotályi templomban — a már ismertelelt sorrenddel.

— Ev. szentesti istentisztelet lesz f. hó 24-én, péntek délután 5 órakor az ev. templomban. Tartja Farkas Győző. (A templom fűtve.)

— Karácsonyesti ünnepély a Kossuth ucai templomban. Ma, pénteken este 5 órakor karácsony-estélyi ünnepély lesz a Kossuth ucai templomban a következő sorrendben: 1. Kezdő ének: 29. dics. 2. Gyülekezeti ének: 31. dics. 1., 2., 3. v. 3. Bibliát olvas és imádkozik Peleskey Sándor püspöki s.-lelkész. 4. 31. dics. 4., 5. v. Prédikál vitéz Huszár Endre lelkész. 6. Karének: Előadja a helyőrségi altisztai énekar. 7. Szaboleska Mihály karácsonyi költeményeiből szaval Madar Zoltán s.-lelkész. 8. Záróének: 32. dics. 9., 10., 11. v.

— Esztendő utolsó délutánján minden templomban délután fél 3 órakor lesz istentisztelet. A Nagytemplomban d. u. 3 órakor. Imádkozik dr. Baltazár Dezső püspök, délután 5 órakor Uray Sándor.

Selyem és bársony kaplakok legnagyobb választékban a Kalapüzemben Piac ucca 9.

— Doktorráavátások a tudomány egyetemen. A debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetem tanácsa tegnap délután az orvostudományok doktorává avatta Rencz Antal szigorló orvost. Dr. Rencz, a DEAC volt ifjúsági elnöke, akinek nagy érdemei vannak a klub nagygyűlése körül. Az ő szervező erejének és agilitásának köszönhető nagyrészt, hogy ma már a Deac előkelő pozíciót foglal el a sportéletben. Ugyanezok tegnap avatták a jogtudományok doktorává visky Hanka Tibort, aki az ifjúsági mozgalmakban annak idején nagy szerepet játszott, továbbá dr. Andor Istvánt, a budapesti Boeska nevelőintézet tanárát. Sebasta Istvánt kánonjogi doktorává avatták. A doktorráavátásért a felavatottak nevében dr. Rencz Antal mondott köszönetet szép beszédben.

— Meghívó. A debreceni görög kath. elemi iskola a szegénysorsnak örökösökéjére jótékony célú karácsonyi pásztorjátékot rendez dec. 25-én délután 4 órai kezdettel, melyre minden érdeklődőt szívesen lát a rendezőség. Vigkedvű u. 4.

MEINL



ajándékosárka tetszés szerint
összedállításban

Meinl Gyula rt.
Debrecen, Ferenc József-ut 59.

Egy bösztörményi korcsmáros különös zsarolási pöre

Ha nincs tengeri, jó a malac is

Csibi András hajdubösztörményi földműves állandóan látogatta Varga Ignác korcsmáját, de sohasem fizetett, minekfolytán adóssága alaposan megnőtt. A korcsmáros sürgette a pénzt, végül is úgy egyezett meg Csibivel, hogy az adósságnak megfelelő értékben tengerit fog kapni tőle.

Ez év november 15-én — mikor Csibi betegen fekiútt — Varga fiával együtt megjelent nála és a padlásán a magával hozott zsákokat kezdte tengerivel megtölteni. Ekkor érkezett haza Csibiné, aki felszólította Vargát, hogy amíg az ura meg nem gyógyul, addig ne vigyen el tengerit.

A korcsmáros azonban rá sem hederített az asszonyra, aki még a létrát is elvette a padlás alól, hogy ne tudjanak lejönni. — Vargák

ekkor ledobálták a zsákokat és maguk is leugráltak. Csibiné állandóan hevesen tiltakozott az eljárás ellen, mire a korcsmáros kiűrtette a zsákokat és egy az udvaron szaladgáló malacot dugott az egyik zsákba, mondván hogy „Ha nincs tengeri, jó a malac is!” — Az éktelelenül sivító malacot el is vitte.

Varga Ignác ellen zsarolás miatt indult eljárás. Tegnap tárgyalta az ügyet a debreceni törvényszék Bod tanácsa. A vádlott hivatkozott a Csibivel történt megállapodásra. Csibék viszont terhelően vallottak. — A törvényszék a perbeszédnek elhangzása után Varga Ignácot zsarolás vétsége miatt 500.000 korona pénzbüntetésre ítélte. — Az ítéletben a felek megnyugodtak, így az jogerős.

Még nem sikerült a huszárlaktanyában meghalt ismeretlen egyén kilétét megállapítani

A sátorlajuhelyi rendőrségtől távirati válasz érkezett, hogy nem ismeri az illetőt -- Tegnap Debrecenben lefényképezték a hullát

Megirtuk a „Debrecen” tegnapi számában azt a tragikus halálesetet, amely a huszárlaktanyában történt szerdára virradó hajnalban. Egy ismeretlen polgári ruhás egyén a laktanyában a késő délutáni órákban néhány közkatonával beszélgetett és később belépő az egyik renoválás alatt levő szobába, ahol éjszaka a szárító kályhából kigőzölő szénigáztól mérgezést kapott és meghalt. A halálesetet hajnalban vette észre az egyik katona és jelentette feljebbvalójának.

Az ismeretlen férfiről senki sem tudott közelebbi adatot szolgáltatni s a rendőrség személyazonosságának megállapítása céljából nyomozást indított. Egyesek előadása szerint a fitokzatos férfi sátorlajuhelyi lakos s a rendőrség ezen a nyomon haladva táviratilag keres-

te meg az ottani hatóságokat, amelyekről azt a választ kapta, hogy az illető kilétét nem tudták megállapítani.

A debreceni rendőrség a sikertelen nyomozás után a klinikai hullaházban levő ismeretlen ember holttestét lefényképezte és annak nyilvánosságra való hozatalával reméli az illető kilétét megállapítani.

— Ma, pénteken jelenik meg a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem, ez a népszerű közgazdasági hetilap új száma páratlanul érdekes cikkekkel, az összes tiszántúli versenyárgyalási úrdetményekkel stb.

x Thaisz papírútlelet Alföldi Taka rékpénztár mellett, Bika szállóval szemben megnyílt. Telefon 489.

Biharvármegyei csendőrök kiténtetése

Egy évvel ezelőtt Biharvármegye nagy részét előntötte az árvíz. A védő és mentési munkálatokban a csendőrök is résztvettek, akik közül többen kiténtek önfeláldozó és kiváló magatartásukkal. Ezek a csendőrök kiténtetésben részesültek

A kormányzó Hegyi József és Cs. Szabó István törzsörrmestereknek a magyar érdemkereszt ötödik osztályát, — Kiri Sándor csendőrnek a magyar ezüst érdeméremet adományozta. Debreceni József tiszthelyettes a honvédelmi miniszter, Bujdosó Imre, Paraj Ágoston, Husi Lajos, Molnár György, Srádi István tiszthelyettesek a csendőrfelügyelőség dícsérő okiratát kapták.

A kiténtetéseket esztendőnkön délelőtt 11 órakor osztotta ki Indrikovits Sándor csendőrnagy, osztályparancsnok, buzdító beszéd kíséretében. Ezután dr. Fráter László alispán méltatta a csendőrök kitünő tevékenységét és Biharvármegye közönsége nevében elismerését fejezte ki.

Az ünnepies aktuson megjelentek még a helyőrség képviselőiben Bezeredy Dezső százados, Áts Kornél főhadnagy, vitéz Szilárd Zoltán biharvármegyei vitézi székkapitány, Millye Lajos nyugalmazott ezredes, Gróf Endre testnevelési felügyelő és a kir. járásbíró-ság Nyisztor Albert helyettes elnök vezetésével.

— Az Izs. Nőegylet teadéltánja. Vasárnap, 26-án délután rendezi az Izs. Nőegylet második teadéltánját 6 órai kezdettel az Arany Bika üvegtermében. Az elnökség ezután hívja meg a nőegylet tagjait, és az érdeklődőket és felhívja a fiatal lányok és fiatalembereket figyelmét a kitünő táncalkalomra. A közismert jazz-band szolgáltatja az elsőrendű tánczenét. A teadéltán sikerén 70 tagú vígalmi bizottság fáradozik és a siker a nagy jegyelővétel után ítéve máris biztosítva van. A belépti díjban egy eszese tea és sütemény ára is belefoglaltatik. Jegyek az elnökségnél, a vígalmi bizottságnál és délután a pénztárnál válthatók.

Szemüveg, hőmérő és látszer-szükségletét leolcsóbban beszerezheti Nagy látszerésznél, Piac ucca 30.

— Debrecen támogatja a Színészegyesületet. Az országos színészegyesület rendkívül terjedelmes memorandumban panaszkolva el a színészet sanyaru helyzetét és arra kéri Debrecen városát, hogy támogassa azt a kérelmét, melyet a kultuskormányhoz intéztek segítség iránt. A város elhatározta, hogy támogató feliratot intéz a kultuskormányhoz.

x Fényképezőknek célszerű és olcsó ajándéktárgyak Berzéli fotobörze, Piac ucca 38., bent az udvar-

Nagy Szilveszter-estély

az Arany Bika disztermében.

Fél 10 órai kezdettel.

Fráter Loránd

a legnagyobb magyar dalköltő vidám nóta-estje.

Közkívánatra teljesen új műsorrall válogatott régi, vig dalokkal Magyar Imre zenekardnak

Boross Klári

a m. k. Operaház művésznője

Rolly Sisters

angol táncművésznők

Rubinyi Tibor

a Király Színház művésze

és a Csokonai-színház művészeinek közreműködésével.

Konferál: **Forró Pál.**

Előadás alatt egy új angol gramofon és tíz üveg pezsgő lesz a közönség között kisorsolva.

Műsor után tánc reggelig.

Nagy szépségverseny. (Díjak; estélyi ruha, arany karóra, estélyi cipő.)

Velencei tombola

Charleston verseny. — Táncotűt.

♦♦♦♦

Helyárak:

15—20 ezrig (minden adóval.) Páholyjegyek egész éjjel érvényesek. Táncjegy (adóval) 25 ezer.

Jegyek kaphatók: „Méliusz” könyvkereskedésben. Telefon 2-70.

Közszolgálati alkalmazottak Nemzeti Szövetsége „KANSZ”

temetkezési vállalata.

Gyász esetén egyszerű és díszes temetéseket a legolcsóbban eszközöl.

Városi Hírlap Hatvan-u. 15. Telefon 10-07. Telep: Kölcsey-u. 9. Telefon 11-38. ahol temetések szintén felvételek,

SZINHÁZ ÉS MOZI

Csokonai színház műsora:
Pénteken délután fél 4 órakor, — gyermekelőadás — a legszebb karácsonyi ajándék: **Hüvelyk Matyi.**
Szombat este: **Cirkuszhercegnő** bérlet-szűnet.
Szombat délután: **Nosztaly fiu esete.**
Vasárnap délután: **Akácfavirág.**
Vasárnap este: **Cirkuszhercegnő** bérlet-szűnet.
Hétfő: A) bérlet **Szent Johanna** (Shaw prómier).
Kedd: B) bérlet **Szent Johanna**
Szerda: C) bérlet **Szent Johanna.**
Csütörtök: D) bérlet **Szent Johanna**

Óvás

A Csokonai színház művészei és művésznői, kizárólag csak a Csokonai színházban, Szilveszter estén — 11 órakor — tartandó szilveszteri nagy kabaréban lépnek fel. máshol nem. Kötelességünknek tartjuk kijelenteni, nehogy a közönség félre legyen vezetve.

A Csokonai színház igazgatósága.

Színházi iroda jelentése:
Ma délután fél 4 órakor jó gyermek karácsonyi ajándéka:

Hüvelyk Matyi

Szilágyi Marcsa (Hüvelyk Matyi.)
Tamás Benő (Pulyka Peti).
Krompachi (Rodrigó herceg).
Antók Ferenc (Gonosz szellem).
Szigeti Jenő (Csirke Misi).
Még néhány jegy kapható.

Irodalmi est!

Hétfőn: **Szent Johanna!**
Hétfőn: **Szent Johanna!**
Hétfőn: **Szent Johanna!**

Gyermekek öröme:

HÜVELYK MATYI
Ma délután fél 4 órakor.

Halasi Mariska

kreálja a
Szent Johanna
címszerepét.

Minden este pontban 7 és fél órakor

A Cirkusz Hercegnő

Kálmán Imre világlágere

Irodalmi est!

Szent Johanna
Bemutató: hétfőn.

Holnap, szombaton délután, Kardoss Géza felléptével

A Nosztaly-fiu esete

Tóth Marival

Vasárnap délután 3 órakor.

Akácfavirág

Timár Ilka, Tamás, Krompachi, Szigeti Jenő fellépte.

Szombat és vasárnap este:
CIRKUSZHERCEGNŐ.

A karácsonyi összes előadásokra jegyek korlátolt számban még kaphatók!

Szenzációs bemutató hétfőn:

Szent Johanna

Halasi Mariska — Johanna
Thuróczy Gyula — Dauphin
László Gyula — püspök
Szigeti Andor — tisztartó
Rajz Ferenc — Dunois
Fenyvesi Gábor — káplán
Nádassy J. — Márton testvér
Szigeti Jenő — inkvizitor.
Shaw Bernát világhírű színjátéka.
Prémier!

A mozgószínházak műsora:

VIGSZINHÁZ: — Közkívánatra! — Goethe halhatatlan remekműve filmen: **Faust.** Főszereplők: Gösta Eckman és Emil Jannings.

APOLLO: Laura la Plastéval: Ej-féli nap, a béke élet Oroszországban. Megelőzi: Cowboy gigerli.

Pénteken előadás nincsen!
Szombattól **Apolló:** Harold Lloydal, Ne igazd magad!

Vígyszínház: Nicevo. (Tenger rabjai) Erdékészítő dráma. Főszereplő: Lilian Hall Davissal.

Uránia: Lya Mara és Harry Liedtkevel Erdészleány.

Vasárnaptól, **Urániában:** Tom Mixel, Titokzatos sheriff, és Buck Jonesel, Népiélet.

Előadások kezdete: 4, 6 és 8 órakor!

Meteorban: szombaton karácsony első napján Bölcsődal. Az anyai szív regénye főszerepben: Jane Novak.

Vasárnap karácsony második napján Kék vértük. (Az ifjúság diadala). Az ifjúság és a szerelem diadala. Főszerepben: Virginia Valli és Engen O'Brien. És a kitünő kísérő műsorok. Előadások mindkét napon 3 órától.

Szenzációs karácsonyi uridivat különlegességek legolcsóbban **Frank Edénél!**

Karácsonya ünnepélyek Debreczenben

Debrecen minden testülete és jótékony intézménye, a szeretet szelid parancs-szavát követve igyekezett örömet, boldogságot fakasztani a szeretet ünnepének eljövetelekor. — Alább is több karácsonyfa-ünnepéről számolunk be:

Hadiárvaik karácsonya

A hadiárvaik karácsonyi ajándékkiosztását a városi népgondozó kirendeltség folyó hó 21-én délután 3 órakor tartotta meg a helyorségi tisztikar kaszinójának dísztermében, egy szerény ünnepély keretében.

Összesen 180 hadiárva gyermek részesült ruha és egyéb adományban.

A népgondozó kirendeltség ezton mond köszönetet a nagylelkű adakozóknak és mindazoknak, kik a nemes cél érdekében fáradoztak.

Külön köszönetét fejezi ki az Altalános Szociális Missió Társulatnak, mely maga 40 gyermek részére felső ruha anyagot adott s a hölgyeknek, kik ezen ruhákat sajátkezüleg meg is varrták.

Karácsonya ünnepély a Homokkertben

Lélekelmő ünnepély folyt le szerdán este a homokkerti ref. Olvasóegyletben. Harminc szegény árva gyermek részesült új cipőben és látogatott el harisnyával, továbbá jótékony szívű, homokkerti nők által adományozott tésztákat, süteményeket, cukorkákat osztottak szét köztük.

Az ünnepség lefolyásáról a következő tudósítást közöljük: Az egylet dalárdája Tóth István karnagy vezetésével a magyar Hiszekegyet szép betanulással adta elő, megnyitól. Patay József, az egylet elnöke ismertette a jótékonyasági akeiót, — egyben rámutatván az olvasóegylet nagy jelentőségére. — Utána Nagy Sándor ref. segédlelkész tartalmas és lendületes beszédben utalt az adományozás és jótékonyaság isteni eredetére. — Felolvastott az adományozók névsora, ami után megtörtént a kiosztás. — Az ünnepség a dalárda által előadott Himmusz elénekével ért véget.

Helyszüke miatt csak a legfőbb adományokat közölhetjük. A jótékonyasági társas vacsorához Ferge József 30 és Tökés István 10 kg liszt, Tóth István és Kovács János 50 kg burgonyát, a Hungária hengermalom igazgatósága 20 kg lisztet és

Nyisznyi Gusztávné 4 üveg céklat adományozott. Veréb Lajos bór-gyáros 4 kg talpbőrt és kalácsot. Tóth István 12 pár, Patay József és Patay Irén 14 pár harisnyát. Tésztákat sütöttek: Nyisznyi Gusztávné, Gyarmathy Józsefné, Széll Péterné és mások. Pénzbeli adományokat adtak: Madarász Sámuel 1 millió K. Nyisznyi Gusztávné, dr Erdős Károly 100—1000 ezer, Vitorisz Berná, Ian, D. K. és Kovács Sándor 50—50 ezer K. Harsányi Gusztáv 25 ezer K és süteményeket, Ujvári József 15 ezer K és többen kisebb-nagyobb összeget.

Egyben megemlítjük, hogy Kovács Sándor homokkerti cipésmester 30 pár cipőt méltányos áron készített el. Mindezen adományokért az egylet vezetősége hálás köszönetét nyilvánítja. K. Gy.

A debreceni tűzoltók karácsonya

Szép és lélekelmő ünnepség színhelye volt tegnap délután a debreceni tűzoltólaktanya díszterme.

A tűzoltók már tegnap ünnepeltek a karácsony-estet, hogy a mai szentestét családtagjaik körében tölthessék.

A tegnapi ünnepség alkalmából, amely 5 órakor vette kezdetét, hatalmas karácsonyfa díszelgett a nagyteremben, mellette egy hosszú asztalon 78 esomagban a karácsonyi ajándékok, — nem felejtkeztek meg a nőtlenekekről sem...

Az ünnepségen megjelentek az összes szolgálatban nem lévő tűzoltók és mentők családtagjaikkal. — Megjelent dr **Roncsik Jenő** tűzoltó-főparancsnok, akinek nevéhez a szép ünnepség megrendezése fűződik. Ott láttuk **Dereckassy** mentőorvost, a város részéről dr **Poroslay** László aljegyzőt.

A karácsonyi ünnepséget áhítatos ima vezette be. Ezután **Poroslay** aljegyző méltatta a nap jelentőségét, a szeretet ünnepének magasztosságát esetelve.

Majd **Uray** Sándor ref. lelkész mondott megható beszédet, kiemelve a derék tűzoltók nagy érdemeit.

Ezután három kis tűzoltó ivadékszavolatára került a sor. **Sörös** István tűzoltóörmester fogadott leánya **Pócsi** Margit, **Szabolcski** Dezső I. oszt. tűzoltó hasonnevű fia és **Erdélyi** József I. oszt. tűzoltó ugyancsak hasonnevű fia adtak elő egy-egy verset hatásos lendülettel.

Majd az ajándékok kiosztására került a sor. A szép ünnepség befejezéseként vitéz **Hajdu** Sámuel tűzoltó örmeister adta elő erre az alkalomra írt szép versét, az egybejött nagy tansai mellett.

Látta már
Solymossi képkiállítását?

Legielecsbb művek.

Piac ucca 26
Gambrinussal szemben

Részletre vizsgálható.

Felhívom a nagyérdemű közönség figyelmét az alábbi boráramra:

1 L 1925. évi termésti Bagosi vegyes K 15.000
1 L 10 ajhegyaljai peccenyebor K 20.000
1 L Tokajhegyaljai nehéz peccenyebor K 25.000
1 L 1923. évi termésti Egrivörös K 20.000
Tisztelettel: **Kóni Gábor** korlátlan hatalmára, „Az Aranycsaphoz” Leány-u. 4.

Vegyél és
g. ógyaruk,
bet- es küi
jöldi na-
szer és 101-
lette küön-
legességek.

Városi drogéria Reichard Sándor

Piac ucca 61. sz. a.
megnyilt!

Szappanok,
resü- es
kezeiruk,
mincen mi-
nőségben,
tegoicsobb
nőitár kon

A karácsonyi ajándékozás gondja eggyel kevesebb lett

Nem valami kis dolog, hogy olyan ajándékokat vegyünk, mely karácsonyra is szolgáljon, de később is örömet okozzon.

Ezt pedig csak úgy lehet megcsinálni, ha valaki annak, akit szeret, vesz egy — jegyet. Igen, egy jegyet, még pedig a Szilveszter éjszakai pompás mulatságra. Így örömet szerez karácsonyra és még nagyobbat szilveszter éjjelén.

Pedig érdemes lesz akkor az Arany Bika elmenni, melynek díszterme remekül és gondosan megrendezett, kétrészes mulattató éjszakai színhelye lesz. Éjjel előtt fővárosban is ritkán látható gazdag művészi műsor lesz. Éjjel után pedig tánc reggeli.

A művészi műsoron Fráter Loránd zongorista, Boross Klári, az Operaház művésznője, Bolly Sisters angol táncművésznők, Rubinyi Tibor, a Király Színház művésze, valamint a Csokonai színház néhány kiváló művésze és művésznője szerepel, akikről Forró Pál író mond ötletes konferenciát.

A szünetben gramofont és tűzvegyszegőt sorsolnak ki ingyen, a szintén érdekes és „szimpatikus” rendezők.

Műsor után éjjeltől reggelig rengeteg mulattató móka és tréfa közt táncversenyek, szépségversenyek és tombola stb. lesz.

Az egészen olcsó jegyek 16-60 ezerig Méliusznál válthatók. A táncjegy külön, az éjszakai második felére 25.000 korona. Aki páholyt vált, annak nem kell külön táncjegy.

Dívtós ékszerak, karikagyűrűk sveici órák, meglepő olcsón vásárolhatók a Központi ékszerházban, Piac ucca 30.

— Magánlakásértést követett el a juhait miatt. Dobó Zsigmond földműves juhait hajította Hajduböszörmény uccáin, mikor arra jött L. Kovács Imréné és rácsapott a juhbokra, amiktől azok megriadva szétszaladtak. A legény diübbe jött és az asszony után vetette magát, behatolt annak lakásába is azáltal, hogy az ajtót betörtte. A debreceni törvényszék tegnap vonta felelőségre és magánlakásértést, továbbá rongóvagon rongálás vétségéért egy hónapi fogságra és 400.000 korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet ellen a felek perorvoslással éltek.

Képkerejezések legizlésebben és legjutányosabban Blattner és Szabónál Kosuth-u. 4.

— A Kaosz vasárnap délután 4 órai kezdettel ismét megrendezi a múlt héten olyan nagyszerűen sikerült teadélutánját. Az elnökség mindent elkövet, hogy tagjainak és nagyszámú pártoló közönségének minél kellemesebb szórakozást biztosítson, ezért elhatározta, hogy a téli hónapok alatt minden vasárnap teadélután rendez. Ezenkívül egy nagyszabású szilveszteri mulatság is előkészítés alatt van, ahol is táncverseny lesz, mely, okulva a múltak tapasztalatain, teljesen idegen zsűri tagok döntésére lesz bízva. Ezenkívül lesz szépségverseny, jux-bazár és sok más dolog, ami a közönség kellemes szórakozását lesz hivatva biztosítani. Minden ezirányú ügyben felvilágosítással szívesen szolgálunk egyesületi helyiségünkben (Füvészkert u. 9.) este 6-8-g. A n. érdemű közönség szíves támogatását kéri az egyesület vezetősége.

A böszörményi rendőrség ártalmatlanná tett egy pincérleányt, aki az ittas fiatalembereket lakására hívta és kifosztotta őket

(Hajduböszörményből jelentik.) A böszörményi éjszakai életnek egy újabb áldozata akadt. Egyik közismert fiatalember késő éjszaka be ment Szabó Sándor Polgári utcai vendéglőjébe, ahol újabb adagokkal fokozta alkoholos állapotát. Hamarosan előkerült a pincérleány: Erdei Viola is, aki azonnal odatársult a mulattós fiatalember asztalához és együttesen itták meg a mámorosító, tisztes, forró bort. A bornál csak a lány szemé lehetett tiszesebb, mert a fiatalember attól is megmámorosodott. Mivel a mulatozást a záróra után is folytatni akarták, a pincérleány közeli lakására hívta meg a vendéget, aki kétszer sem hivatja magát. A hajnalig tartó kiesapongásban a böszörményi fiatalember teljesen összetörve elaludt a leány lakásán és midőn másnap eltávozott, lejtőn látta, hogy a nála levő

összes pénze, mintegy másfél millió korona eltűnt. Azonnai a rendőrségre sietett panaszt tenni, ahol azonban megtudta, hogy nemcsak a pénze tűnt el, de a mulattós pincérleány is elhagyta a várost. Dr. Huber Jenő rendőrfogalmazó a leggyorsabban intézkedett Erdei Viola előállítására végett. Alig telt el néhány óra, a pincérleányt sikerült a vasuton elfogni és nyomban kihallgatták. Kiderült, hogy egy veszedelmes tolvaj pincérleányt fogott el Erdei Viola személyében a böszörményi rendőrség, mert hasonló bűnesetek sorozatáért keresik. A pincérleány hasonló módszerrel fosztotta ki könnyelmű áldozatait más városokban is. Ugyanígy természetű ügyért Nyiregyháza el is ítélte a törvényszék. A rendőrség letartóztatta a tolvaj pincérleányt és megindult ellene az eljárás.

Jutalom és elismerés a hosszú időn át egy munkaadónál szolgáló alkalmazottnak

A munka megbecsülésének ünnepe a Kereskedelmi és Iparkamaránál

A hosszú éveken át ugyanazon munkaadónál szolgáló ipari munkásokat a Kereskedelmi és Iparkamara pénzbeli jutalommal és elismerő oklevél adományozásával szokta kiünnepelni. A kamara december 17-én tartott közgyűlésben jelölte ki azokat a kiválóan alkalmas ipari munkásokat, akiknek részére pénzjutalmat és elismerő oklevelet adományoz. A kiünnepelt munkások részére a jutalmak kiadása tegnap délelőtt történt meg ünnepélyes keretekben a Kereskedelmi és Iparkamaránál.

Összesen tíz vidéki és debreceni ipari munkás részesült kitüntetésben. A helybeli munkások közül Szura András debreceni 53 éves pincér, aki az Arany Bika és Angol Királyú vendéglő és szálloda üzletében 5 év óta, Szabó József 56 éves kőműves, aki Biczó Gyula építómesternél 31 év óta, — Reszler András 61 éves molnár, aki a Borsod—miskolci és Debreceni István Gőzmalomnál 43 év óta, Saly Pongrác 58 éves kocsis lakatos, aki a Máv. gépjávitóműhelyben 36 év óta, Kun István 58 éves gépápoló és kazánfűtő, aki a

debreceni Margit-fürdőben 31 év óta, Szűcs Sándor 57 éves műszerész, aki a Singer varrógép rt.-nál 34 év óta szolgál, tegnap délelőtt munkaadóikkal megjelentek a Kamaránál.

Sesztina Jenő m. kir. kormányfőtanácsos, Kereskedelmi és Iparkamarai elnök lendületes szép beszéddel üdvözölte a megjelenteket, méltatta az ipar szolgálatában évtizedeken át hiven és becsületesen teljesített szolgálatukat, melynek eredményeként a Kamara jutalmazásában részesültek.

A lelkes szavaktól könnyekig meghatott munkásoknak ezután kiosztotta a kamarai jutalmat. Németh Nándor szál lodatulajdonos, híres és közismert „András bácsi” jubileuma alkalmával tiszteletére bankettet rendezett és gazdagon megajándékozta a jubilánst, — akiről tudvalevőleg szobrot is mintáztak.

x Állandó kiállítás fényképészeti ujdonságokból díjtalanul megtekinthető. Berzéki fotobörze, Piac ucca 38., bent az udvarban.

x Amikor nagyapó nagyanyót elvette, díszes Meinel-kosárral lepte őt meg karácsonyra. Valóban nincs kedvesebb karácsonyi és újévi ajándék egy ilyen pompás kosárkánál, telve Meinel legfinomabb kávé- és teakeverékeivel, Meinel csokoládé és praliné-val, Meinel-rummal, likörrel, keksz-szel stb. — Karácsonyi és újévi ajándék kosárak tetszés szerinti összeállításban minden Meinel-üzletben kaphatók.

— Betörték a lakásába. Vakmerő betörés ügyében intézett átiratot a gyulai rendőrség a debreceni rendőrkapitánysághoz. Schmiedt Béla Máv. táviró felvigyázó gyulai lakosok az ablakon keresztül ismeretlen tettesek behatoltak és lakásából nagymennyiségű fehérműt és értéktárgyat elloptak. A tettesek a nyomozás adatai szerint Debrecen felé szöktek s most a debreceni rendőrkapitányság büntügyi osztálya is belekapcsolódott a nyomozásba.

Vidghírű hórbesztyű különlegesség-prágai Wernernél.

— Sinautók helyett gözmozdonnyal vonatok a nyirbátori vonalon. — Van szerencsénk a t. Utazóközönséget értesíteni, hogy f. hó 25-étől kezdve a 3. és 4. sz. sinautó vonatok közlekedését üzemi okokból továbbá intézkedésünkig beszüntetjük. — Ezen sinautó vonatok pótlására f. hó 25-étől kezdve a 3a. és a 4a. számú gözmozdonnyal vonatokat hozzuk forgalomba. — A 4a. sz. sinautópótló vonat Debrecen Máv. előtérrel indul 12 ó 15 p. Nyirbátorba érkezik 14 ó 10 p. — A 3a. sz. sinautópótló vonat Nyirbátorból indul 15 ó 07 p. Debrecen Máv. Előtérre érkezik 17 ó 13 p.-kor. — A 1., 2., 5. és 6. számú sinautó vonatok továbbra is változatlanul az eddigi menetrend szerint közlekednek. — Az Üzletigazgatóság.

— Nagy Sándor verses könyve megjelent. Nagy Sándor fiatal költőnek a verseskönyve a napokban hagyta el a sajtót és minden könyvkereskedésben kapható. Különösök ezek a versek, melyek izig-végig magyar zamatuk mellett lírai részt is foglalnak magukban. A nagyközönség bizonyára jóindulattal fogja fogadni e verseket, melyeknek szerzője már csak magyar viselkedéséről is közismert alakja városunknak. A szerző arcképevel és Edlmann Jenő megkapó címkéjével ellátott 64 oldalas izléses könyv ára csak 20.000 korona. Olyan az ez, amely lehetővé teszi a könyv legszélesebb körben való elterjedését.

— Nagy érdeklődés mutatkozott az iparművészeti kiállítás iránt. A Szentanna utcai művészházban megnyílt iparművészeti kiállítás iránt napról-napra fokozottabban érdeklődik a közönség. A sok művészi munka között nagy feltűnést keltenek Szemere Margit, kiváló iparművész kiállított remekei, amelyek a város előkelő társadalmából sokan megtekintettek és általános elismerés hangján nyilatkoztak az izléses műremekéről. A kiállítás az eddigi jelek szerint kitűnő erkölcsi és anyagi sikerrel fog zárulni.

Böröndöt, retiküll
csak a készítőnél vegyen
Feuermann
böröndös. Piac ucca 44

Értesítés!
Karácsonyi ajándékok
megígért
tiszta selyem harisnya
beszerzési ár felében, megérkezett
Csakis k. vevőink vehetik át.
HAVAS harisnyaház
Bádogos ucca 1. sz.

Kilenc napi Izgház rágalmazásért

Huncutul esküszik az ügyvéd ur,
hogy klienseket fogjon

Groskó Lajosné debreceni kereskedőnél albrétben lakott Gál József és családja. Gálék nem fizették pontosan a lakbért, ezért perre került a sor. A tárgyaláson Groskónét egyik debreceni ügyvéd képviselte, aki kijelentette, hogy az általa előadott tényeket esküvel is hajlandó megerősíteni. Gálné erre a következő kijelentést tette:

„De hiszen huncutul, zsványul megesküszik az ügyvéd ur, hogy klienseket fogjon.“

Az ügyvéd feljelentésére eljárás indult Gál Józsefné ellen. Az ügyet tegnap tárgyalta dr. Mellán Dezső bírósági elnök. A tanúk vallomásaiból bebiztosult, hogy a vádlott a fenti kijelentést megtette. A bíróság ez alapján rágalmazásért kilenc napi fogházra ítélte. Az ítéletben Gálné megnyugodott.

Csillogó karácsonyfadíszek, albumok, fényképezőgépek, prima minőségben legolcsóbban csak Springernél, a főposta mellett (nem az udvarban). Lemez kiadás darabonként is.

Megszökött az árukkal. Sikasztás miatt tett feljelentést a rendőrségen Füredi Kornél 21 éves budapesti ügynök ellen Horváth Sándor lakatosmester Debrecen, Dembinszky uca 30. szám alatti lakos. Ugyanis a legutóbbi nagyvásár alkalmával Horváth Sándor másfél millió korona értékű öngyújtót adott át Füredi Kornélnak, hogy azokat adja el és október hó 10-én a befolyt összeggel számoljon el. Füredi Kornél azonban még decemberben sem számolt el és eltűnt a városból. Horváth Sándor feljelentése után a rendőrség nyomozást indított és megkereste Füredi elfogatása céljából a budapesti rendőrfőkapitányságot, ahonnan tegnap érkezett értesítés, hogy az ügynök a főváros területéről megszökött. A sikkasztó ügynököt országosan köri.

Születések. A debreceni anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán az alábbi születéseket jelentették be: Rupert Lipót fodrászsegéd, leány Magdolna Erzsébet; Szücs Gábor főpincér, fiu Gábor; Szabó János máv. kovács, fiu János István; dr. László Béla szászados-hadbíró, leány Judith; Freudfeld Ignác pincér, fiu Lajos Ferenc; Széll Sámuel fuvaros, fiu János.

Halálozások. A debreceni anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán az alábbi halálozásokat jelentették be: Barna István ref. 28 éves, Nagycsere; Dubravszky Ottó rk. 2 éves, Lehel uca 11.; Szökös Gábor ref. 40 éves, Csillag uca 12.; öz. Orosz Lászlóné Béres Zsuzsanna rk. 60 éves, Ghilányi leánya; Szücs Erzsébet ref. 17 éves, Beresényi uca 81.; öz. Czirják Imréné Takács Katalin rk. 55 éves, Hatvan uca 60.; öz. Weisz Leoné Weisz Netli izr. 80 éves, Simonffy uca 34.; Balog Mária ref. 14 hónapos, Téglavető 223.; Rózsá Juliánna ref. 2 hónapos, Téglavető 304.

Szerkesztői üzenetek

D. István. A beküldött versek tehetőségéről tesznek tanubizonyítást, de nem közölhetjük azokat, mert költeményekkel túlonul elvagyunk látva.

K. E. Alkalmadtán jönni fog.

Magánlaksértés, mert kitakarította a lakásban levő kályhát

Amikor a kályha kifüstöli a lakókat

Különös magánlaksértési ügyben jelentette fel a rendőrségen Móró András Kinizsi-utca 32. szám alatti lakos a vele egy házban lakó háziasszonyát, öz. Botos Andrásnét. — December 20-án délelőtt Móró András nejevel együtt eltávoztak lakásáról és csak négy éves kis fiát hagyta otthon. Távoztuk alatt öz. Botos Andrásné az udvarban Lakatos Sándorral bement a Móró lakásába s a kályhát kitakarították betapasztották, majd tüzet gyújtottak benne és ismét eltávoztak a lakásból. Az ügy előzményei abból indultak ki, hogy a Móró szobájában levő kályha nagyon füstölt és a füst elárasztotta a szomszédok lakását is, akik végre is megunták a sok füstölést és a háziasszonyhoz fordultak or-

voslásért.

Öz. Botos Andrásné aztán egész jóhiszeműséggel úgy gondolta a kérdést megoldani, hogy a kályhát az említett alkalomkor kitakarította. Az ominózus kályha azonban tovább renitenskedett és amikor a takarítás után befűtötték — még nagyobb dühvel füstölni kezdett. — Az eset komolysága ezután úgy folytatódott, hogy amikor Móró Andrásnék hazaértek, kis gyermeküket félajultán találták a szobában, aki a füsttől majdnem megfulladt. — Másnap a feljelentést megtették a hivatalos segítők ellen és kéményseprőt hívtak a kályha megvizsgálására, aki megállapította, hogy a füst torlódást kéménydugulás okozta.

— Az év. Ielkészi hivatal új telefon száma 13-05.

Gondatlanságért elítélt anya. Matolcsi Gáborné berettyószentmártoni lakos két éves Imre nevű kisfia tavaly november 29-én beleesett a konyhában felejtett forró vízzel telt dézsába és olyan súlyos égési sebeket szenvedett, hogy két nap múlva meghalt. Tegnapi vonta felelősségre Matolcsinét a debreceni törvényszék büntetőtanácsa és gondatlanságból okozott emberölésért 300.000 korona pénzbüntetésre ítélte. A jogerős ítélet végrehajtása három évre lett fűggesztve.

Korcsolyák legolcsóbban Nagy vasúletében, Csaró 68.

Elütötte az autót a szekeret. Tóth Gábor hajduböszörményi gazdálkodó a Rákóczi uton hajtotta lovait, midőn egy debreceni autót oly vigyázatlanul surolta a szekeret, hogy az felborult. A megvadult lovak a szerszámot összetépték, Tóth Gábor pedig kibukott az ülésből és a fagyos utra zuhant. A szerencsétlenségnek sok szemtanúja volt. A földön fekvő gazdálkodót felszegtették. Komolyabb baja nem támadt. A böszörményi rendőrség Kuti György autómézetőt vigyázatlan hajtásért felelősségre vonta.

Tévedtünk

Csikorgó hídegre számítottunk
és oriasí raktárt rendeztünk be

férfi, fiuruhákból, télikabátokból

Készleteink apasztása végett elhatároztuk, hogy
árainkat **leszállítjuk** és pedig kapható:

Fekete téli kabát	900.000 K-tól kezdve
Férfi öltöny	650.000 " "
Rövid téli kabát	500.000 " "
Sötétkék kangarn öltöny	750.000 " "

Kérem a cégre ügyelni.

Magyar Ruháipar

Debrecen legnagyobb férfi, fiu ruha áruháza, a BIKÁ-szálló épületében

Van-e babája ?

Ha nincs, jöjjön el az Ingóságközvetítőbe, ahol mindenféle babák a legolcsóbban és a legnagyobb választékban kaphatók!

Ezernél több szebbnél szebb karácsonyi ajándéktárgy van az Ingóságközvetítőben felhalmozva.

Gyermekjátékok már két ezer koronától, társasjátékok nyolcezer koronától!

A leggyönyörűbb vázák, Baáar Balázstól stb. feltűnést keltes ócska árákon! Nagyon szép kandelaberek, íróasztali-lámpák, antik órák, zenélő kasszettek, debreceni és hortobágyi emléktárgyak: csikóbőrös kulacsok, fokosok, karikások, tányéros pipák, dohányszekerek, Kálvin-képek, szentképek és szobrok, művészi festmények, kitömött madarak, villany és petróleum-esillárók, petróleum-lámpák, éjjeli szekrénylámpák, íróasztali díszlámpák, továbbá mindenféle közszükségleti tárgyak, bútorok: komplett hálóok, ebédlőszekrények, ebédlőasztalok, mindenféle hajlított székek, hintaszékek, — magános ágyak, szekrények, hencserek, ebédlődiványok, tükrök, Schöber-ágyak, asztalszék, kályhák, fa és szentartók és mindenféle ingóságok!

Saját érdekében okvetlenül nézz meg nagyszabású karácsonyi vásárlásukat! Milliőkat spórol meg, ha itt vásárol!

Akar Ön
jó Teát inni?
Ne samolja a társaságot és csak
na unok vegye meg a TEA-UMCOT,
ahol legtinomabb crem lakörök
is gyári árban kaphat

Aron Manó és Társa
utóda lerakata
HATVAN UCCA 10.

Ház árverés.

A Simonffy-utca 47. sz. a. ház 17
négyzetgöl telekkel *f. évi december
hó 28-án délelőtt 9 órakor* a telek
könyvi hatóság hivatalos helyisé-
gében (Deák Ferenc-utca 18. szám
104. ajtó) bírői árverés alá kerül
Kikiáltási ár: 53.728.825 K.

Hitelező.

KÖZGAZDASÁG

Terménytőzsze.

Az irányzat buzában kissé
gőbb, egyebekben tartott, a forga-
lom esőndes. Árak: Buza 75-85 tv.
390-95, ftv. 387.5-92.5, egyéb 382.5
-87.5, dunántuli 380-85, 76-os tv.
395-400, ftv. 392.5-97.5, egyéb 387
-92.5, dunántuli 385-90, 77-es tv.
400-405, ftv. 397.5-402.5, egyéb
392.5-97.5, dunántuli 390-405, 78-
as tv. 407.5-412.5, ftv. 405-410,
egyéb 400-405, dunántuli 397.5-
402.5, a többi változatlan.

Ferencvárosi sertésvásár.

Felhajtás 703, könnyű 16-17, kö-
zepes 17.17.6, nehéz 17.6-18.5.

Vágómarhavásár:

Felhajtás 523, ökör jobb 12-14,
közepes 8-10, gyenge 6-8. Bika
jobb 12-14, közepes 9-11, gyenge
7-9, tehén jobb 11-13, közepes 8-
10.5, gyenge 7.5-8.5, növendék 6-
11 kicsontozni való 5-5.5.

Ingyen kap szenet

bárki egy próbalüetéshez, hogy meggyőződjön a berentei szén jószágáról, mely teljesen szagtalan és saiakmentes. Házhoz szállítva forgalmi adóval együtt q-kint 42,000 korona. — Saját érdekében cselekszik, ha már most beszerzi téli szükségletét. Berentei szén egyedrsütésa:

Hozai Szén- és Tüzfatelep,
Hid-utca 16. Telefon 13-47.

TEA RUMOK

likörök, gyümölcspálinka különlegességek, asztali borok kímérve, tokaji gyógyborok, aszúk, palackozva, konyak, finomított szesz és mindenféle eszenciák legolcsóbb árban, kiténő minőségben, beszerezhetők a

Szilágysági szeszkereskedés
kicsinybeni eladási osztályában
Csapó ucca 7.

Karácsonyi cukorkák

diszkek, csillagszóró szaloncukorkák, karácsonyfagyertyák nagy váiasztékban, a legolcsóbban beszerezhető

Grósz és Guttmann
cukorka nagykereskedőknél
Hatvan-u. 15.
Vászonlatadéknak nagy árengedmény

Butor kiállítás

Ebédlok, hálók
bőr- és szalagarnitúrák nagy választékan
Kedvező fizetési feltételek
Szántónál, Színház átjáró.
Telefon: 10-30.

Somossy László Debrecen Kistemplombazár Nagy Karácsonyi vásár

Női és férfi fehérneműk Zsebkendők, harisnyák, nyakkendők
Női és férfi kelmékben Elsőrendű áruk. Olcsó áruk.

Karácsonyfaállványok

korcsolyák
gyermekedények, gyermekszerszámok

k a p h a t ó k

Sesztina Lajos vasnagyszereskedésében,
Debrecen. — Telefon 6. szám.

Kovács Gyula tűzifa- és szénkereskedő. — Telefon: 4-64
Állandóan a legszolidabb árban beszerezhető
**olcsó és aprított tűzifa
tölgy és bükk anyag.**
Debrecen, Károly Ferenc József-ut 18b. István-malommal szemben

Karácsonyi és ujévi ajándékoknak alkalmas

női ruhák, kötények, ingek és nadrágok olcsó árban
Az Amerikai Aruházban Csapó ucca 16. szám.
Női ing és nadrág 18.000.

Különféle villanykörték, Osram napfény égő, kiegészítők után még egyszer felhasználható körték, áramot nem fogyasztó Neon körték.

Háló, ebédlo csillárok, porszívógép
napi kikölcsönzése.

Simon Jenő, József kir. herceg-u. 1.
Közvetlenül a Bika-járó bejárata mellett.

Karórák, ezüst tárcák,

férfi női láncok,
ezüst és briliáns áru

Karácsonyi leszállított árban
Vági István ékszerésznél

Piac ucca 73. szám — Saját műterem. — Készít és javít.

Szántó Mór és Társa

Piac ucca 47. sz.
(Főpostával szemben.)

Városi bundák
Autó és utazó bundák
Lábzsákok, kocsis bekecskek
Legújabb szabású smoking öltönyök, legmodernebb szabású két soros sötétkék és fekete

öltönyök

külön divatos csikos nadrágokkal. Előzekény kiszolgálás mellett, a legszolidabb

szabott árak.

Karácsonyi kedvezmény.

5 liter bor vételénél, Fel liter 50% tea rum vételénél is 10 százalékos kedvezményt ad a Turul vendéglős. 4 fogásos ebéd 15.000 vacsora 12.000 kor. Szent Anna-u. 46. szám.



Patkány és egeret bámulatos gyorsan kiírhat a szab. irtószerrel. Mindenének ingyen utasítás. — Gyári árak. **Stern** testküzletében Piac-u.

Párisból a legújabb, Magyarországon még nem ismert Henne készítmény megérkezett. A legszebb barna színeket, vöröses árnyalat nélkül is fest. Magyarországon kizárólag **Üz. Komáromi** hölgyjodrásznál, Arany Bika-bérlőz.

Itt az alkalom!

5000 méter

selyem, szövet, karton, zefir és vászon

maradékot

Karácsonyi vásár

keretében a végárnál

30--40%-al olcsóbban eladók

Króh Vilmos

Debrecen, Degenfeld-tér.

Pulloverek Harisnyá-, keztü-ujdonságok

Karácsonyi és ujévi eladás

megkezdődött

e hó 25-ig bezárólag, melynek keretében a raktáron levő összes divat ujdonságok bámulatos olcsó árban kerülnek eladásra

A pazar kiállítású kirakatokat állandóan figyelemmel kérem kísérni.

Velour, siffonok, bársonyok
selymek, Ciep Georgek.

Női fehérnemű
különlegességek

Csipkeáruház, Piac ucca 16

Alföldi-palota, -- Bádogos ucca sarok

APRÓ HIRDETÉSEK

ALKALMAZÁST NYER

ASZTALOSTANULO
felvételt Szabó asztalosnál, Szent Anna ucca 25. 986

KÖZÉPKORU
házvezetőt, ki minden házimunkát vállal, keresek. Péterfia 64. Értekezni lehet d. e. 11-től d. u. 4-ig. 991

JOMUNKÁS
timársegéd, ki már juhórnál dolgozott, felvételt. Teleki ucca 32. 970

KERTÉSZT,
gyümölcs, szőlőművelést végzőt, konvencióra, boltgárrendszertől való felkészítést felébe vállalt. — méhészt keres Apvériai Garabócig, Karcag, Karácsonyi ünnepeken jelentkezni lehet Péterfia ucca 8. szám. 905

LFÁNYOK
felvételt diótörésre. — Csapó ucca 21. Jelentkezés az üzletben. 980

LAKATOS
fennlők magas fizetéssel felvételt: Szalkay László és Turay-nál. Piac ucca 38. 524

ALKALMAZÁST KERES

HÁZVEZETŐNŐ
magánoshoz, esetleg anya helyettesnek ajánlik. Timár 10. I. ajtó. 1002

ÖZV. URINŐ
házvezetőnek, ápolónőnek, gyermekgondozónak, vidékre is elmegy. Cím a kiadóban. 1003

FIGYELEM!
Csakis az — valódi retorika faszén, amely Gáspár vigmettáv van ellátva.

JOBB LEÁNY
középkorú, állást keres, esetleg vidéken, idejében párnál, vagy kisebb családnál. Cím a kiadóban. 934

TELJESÉN
megbízható — nyugdíjas vendég, ki valódi vitéz, pénteken eljött, ehhez hasonló állást keres. Cím Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában. 923

INTELLIGENS
fiatal nő ajánlkozik házigazdónak: magános urhoz, esetleg fiatal párhoz. Különböző főz. minden házimunkát végez. „Hűség” jellegre elmet kérem leadni a kiadónak. 951

EGY
intelligens övegy nyugdíjas elmenne házigazdónak a fővárosba vagy vidékre is. A háztartás minden ágában járatos. — Cím a kiadóban. 989

AJÁNLAT

RITONÓ
fűzőszi, kihordásra is kapható, jutányos árért. Vigkedvű 23. Tóthné. 8a

Üborka
ecetes 5 literes üvegekkel és vizes kilogrammonként állandan kapható Lindentfeld Dégenfeldtér. 46a.

Tűzifa 49.000
felaprítva hazaszállítva. Kőszeg 6. 944

MÉLYEN
leszállított árban elsőrendű cipők 295 ezer koronáért kaphatók. Siessen magának biztosítani, még a készlet tart — Almásy cipésznél Kossuth ucca 13. szám. 27a

VARRÓGÉPEK
eladása és szakszerű javítása Nagy műszerész-nél, Simonffy 16. Telefon 665. 21a

Tölgyfa 49.000
métermázsánként, felvágva, házhoz szállítva megrendelhető Varga-u. 11. 748

BERENDELT SZÉN,
szagtalan, 42.000 korona mázsánként, hazaszállítva. Agárdi ucca 6. Telefon 12-04. 930

JO ÉS SÁRCIPŐ
javítást olcsón és szakszerűen végez Bodnár és Kovács műszerész. Csapó ucca 76. 15a

Fehérnemű
varrást eleve készített és egyszerűen, valamint javítást vállal Dózsa Lászlóné, Kut-u. 62

MANIKÜROZTESSEN
Parfumerie Donában — Dégenfeldt tér 2. Egy manicűr 5 ezer korona, esővendő munkeszközökkel 100 ezer korona vásárlásra ingyen adunk manicűr bérletet. 27a

NŐI-KALAPOK
karácsonyi árban, bársonyból 100 ezer, filcből 90 ezerért szerezhető be. Alakítások a legolcsóbban. Turynénál. Paacsirta ucca 41.

HÁJVÁGÁST,
berovótást olcsón végez Kékedy József fodrász. Timár ucca 5. Pontos és tisztá kiszolgálás! 941

URBÖLGYEK!
Az ünnepekre való tekintettel mélyen leszállított árban készítek az idején legújabb divatja szerint kapható 250 ezerélt ruhát 80 ezerélt. Bálint Margit, Péterfia 20. 941

FIGYELEM!

Győződjön meg áramteljesítőképességéről és munkáértartósságáról. Minden kádott munkáért és anyagért felelek. Női talpasok 30. férfi 35 ezer. Férfi és női cipők Jung, Simonffy ucca 57.

HO IS SÁRCIPŐKÉI
villanyerőre berendezett üzemből, legszebben és legolcsóbban javítok. — Szander, Deák Ferenc ucca 21. 415

AROMÁS,
zamatos kávét! Király üzletében a vevő előtt pörkölt. Dégenfeldt tér 11. szám. 271

CUMTABLAIT
vendezze meg. Szakály — Csapó ucca 28. Tervek költségtérítéssel díjtalanul. 57a

ELŐRENDO
bizalmi darabos szén, elismert minőség, szagtalan, mázsánként 42.000, hazaszállítva. — Telefonon is megrendelhető. Telefon 5-74. Rosenfeld és Fischer, Salétrom ucca 12. 47a

ÓRA
ékszer javításokat szakszerűen, jóállással készít. Sretter János, órász és ékszerész, Batthyányi ucca 15. 70a

ÉPÍTKEZÉSHEZ
tégla és cserép legolcsóbb árban beszerezhető Klein-téglagyár. Iroda Royal-épület. Telefon 50., 557. 39a

ARANY
karika gyűrűk, pontos órák, ékszerek legújabb anyagokban Stassik és Blattner-nél, műorás és ékszerész, Csapó ucca 12. Nagy javító műhely. 22a

KIRÁLY
kávét mégis a legjobbak. Olcsó, kiadós, kiválóan zamatos. 272

ÜNNEPEKRE
uradalmi fajú, kihordásra 15.000 korona. — Tokaji borok kaphatók. Galamb vendéglő, Péterfia 55. szám. 981

KALAPOK
bársonyból karácsonyra 100.000. Formálások olcsón. Belvárosban, Kossuth ucca 26. 976

IGÁSSZÁNKOK
ujjak, minden nagyságban kaphatók. Szabó, kerékgyártó, Sámsoni ut 7. 978

HASÁB TÖLGYFA
fölvágva, hazaszállítva — 47.000. — Megrendelhető Közkirály és József kir. herceg ucca 6. sz. I. em. 1. és 2. ksz. 885

ZAMATOS
házbor, az ünnepekre, literenként kapható, 24-én, pénteken kilenc órától négyig. Poroszlai ut 53. 922

BÁRSONY
kalapok 100 ezer koronától kezdve, filc kalapok 90.000-tól. Jungreis Mari Arany János ucca 37. 631

BETÉTEKRE
magas kamatot ad, kölcsönöket folyósít házakra földre és egyéb tárgyi fedezetekre. Gazdák Bankja, Kossuth ucca 1013

45.000 TÖLGYFA
hasáb fölvágva, hazaszállítva, megrendelhető József kir. herceg ucca 6. szám, I. em. 1-3 között. 988

MEGNYILT
a Széchenyi ucca 19. Jéppálya. Tükörjég. Kellemes melegedő. 996

JO
kóser házi kósz és esetleg két fiatalembernek lakás. Széchenyi 25. 1004

KERESLET
TRÁGYÁT
minden mennyiséget állandóan szekér számára is veszek. Csapó u. 51. 999

SZÁNKÁT,
hintőt, használtat keresek. Péterfia ucca 8. 964

ELVETETT
nov. 30-án 6 drb. csikó, 4 drb. piros pej, 1 drb. sárga hóka, 1 drb. piros pej hóka, 3 drb. Ó bjg, 1 drb. P. F. bjg, 2 drb. bijogtalan idei. Aki tud róla, szíveskedjen Rákóczi ucca 51. alá, vagy Balmauzujváros. Nagyhorváti pusztára hírd adni. 921

NEGY,
vagy 5 lóerős használt, de jókarban levő villany motort megvételre keres Kiss Imre, Vigkedvű 50. szám. 962

LAKÁS

CSINOSAN
berendezett uccai különbejáratu szoba, lehetőleg két személy részére kiadó II. emelet. Simon, Hatvan ucca 18. szám. 19a

LAKÁS
(szoba, konyha, kamara) kiadó. Értekezni Poroszlai ut 10. 955

EGY
szép szoba azonnal kiadó. Vendég ucca 82. 957

KÉT
kvartélyos, teljes ellátással felvételt. Hatvan uccai kert, Gohér ucca 20. 995

CSINOSAN
butorozott szoba, két uri fiúnak, vagy házaspárnak 1-101 kiadó. Busi ucca 17. 805

SZOBA,
konyha, speiz, lelépéssel átadó. Nyil ucca 115. 1001

MODERN
uccai szoba, mellékhelyiségekkel, gyermektelen házaspárnak 1-20 kja. 15. Cím a kiadóban. 1009

ÜZLETT. - RAKTAR
TÜZIFATELEP
eljes fűrészelő és aprító berendezéssel, színnel. — Irodahelyiségekkel. Összes részvényével a kiadóban. Cím a kiadóban. 54a

JOMENETELÜ
korcsmai üzletéhez — nyolc-tízmillióval társatkeresek. Lehetőleg nőlen, vagy özvegy. Értekezni Hajduböszörmény 1630. az állomással szemben. 950

HENTFS,
mészáros üzlet, jó forgalmu. Cím a kiadóban. 963

Jómeneteli fűszer
csemege üzlet korlátolt felelősséggel. Cím a kiadóban. 892.

ELADÁS

EBEDLŐK,
háló, tükrök, fotelék, — íróasztal, garantált tisztá, elsőrendű kivitelű, feltűnő olcsón eladó. Kleinmál, Széchenyi 6. 904

ELADO
diványok, hencserek, szőncarnitur, kőnevezekény, férgarnitur, — Szentpéteri, Széchenyi ucca 8. 3a

EGY
nagy, kétoldalt kihuzható családi asztal eladó. Péterfia 60 ajtó. 961

MATYO-
kézimunkák érkeztek karácsonyra. Fazekas előnyomda, Szent Anna 6. 748

RÖVID
Kereszthúros zongora fekete. Lanberger és Gloss gyártmányú eladó. Méliusz-tér 12., — keresztféület. 771

ELADO
egy négyüléses, kéthengeres használt autó, jutányosan. Vár ucca 8. 1014

JOÁLLAPOTBAN
levő asztali tüzhely olcsón eladó. Széchenyi ucca 12. 1010

MAJDNEM
egészen új szakelt öltöny eladó Horváth Elemér — térfűszabónál. Fűvészkeret. 10. sz. 942

GYÖNGYSOROK
szabad kézből, esetleg részletfizetésre is eladók. Értekezni a Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet Rt.-nél Kossuth ucca 8. sz. — 81/a

IROGÉP,
látható írásu, jó állapotban, keveset használt, olcsón eladó. Lámpagyár. Piac ucca 85. 979

SAJÁTTERMESÜ
rizling s egyéb fajta boraim Erzsébet ucca 69. szám alatt, literenként is kapható. 956

BOR,
sajáttermésű, nagyban és literenként eladó Szoboszló ut 11-a. 949

60 DARAB
jó sütitők a kiadó. — Bujdosó ucca 13. 952

SIRKERITES,
kálykák, butorok, töltött valój libák eladók. Széchenyi 19. 1000

BOR
Sajáttermésű fajúbor, literenként 16 ezer koronára. Rákóczi ucca 12. Czilli Mihálynál. Ugyanott egy fűszeres tanuló felvételt. 989

FARKASKUTYA,
gyönyörű nagy, eladó. — Piac ucca 6., emeleten. 984

JO FERFI RUHA
és kabát, közepertmetre, eladó. Piac ucca 6., emeleten. 985

KONYHABERENDEZÉS
1 két ajtós szekrény, egy zongorálada és 1 négy lámpás rádió készülék — jutányos árban eladó. — Cím a kiadóhivatalban. 989

MOSLÉK
van eladó a Gambrinusban. 1005

Leherautóval együtt
Büssing gyártmányú azonnal eladó. Közkirály Hid ucca 16. 1a

INGATLAN

ELADO
Nyil ucca 127. sz. ház, közbejött ok miatt, sürgősen, beköltözhető lakással. 961

Gazdálkodók figyelmébe!
Teleki 42. sz. ház eladó. Laképületeken kívül van pince, istálló, nagy tengeri-góré, kamarák, jövözű kut, nagy disznóakol, két uccára nyílik. Előháttul kökerítés, új kapukal. Értekezni Teleki 56. 985

ELADO
részletfizetésre egy ház hely Mester uccai szonopónál és több házhely Láhner uccán. — Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 1012

ELADO
vagy jobb családunk kiadó Láhner uccán azonnal beköltözhető szép új ház, két szoba, terasz, — konyha, istálló, sertés-öl, fűskamrával. — Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 1014